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التقويم التحصيلي
	

الوضعية:...
ما هو تعريف القيمة المضافة؟ ما هي عوامل الإنتاج؟
أي من هاته المداخيل يتضمنها الدخل الوطني؟لماذا؟
1. تعريف الدخل الوطني:
2. مراحل حساب الدخل الوطني:
1.2. الناتج الداخلي الإجمالي (الخام) بسعر السوق:
2.2.الناتج الوطني الإجمالي(الخام)بسعر السوق:
3.2. الناتج الوطني الصافي بسعر السوق
4.2. الناتج الوطني الصافي بتكلفة عوامل الإنتاج:
3. توزيع الدخل الوطني:
4. إعادة توزيع الدخل الوطني:


تطبيق:
 

	


استرجاع الكفاءات السابقة وتوظيفها


بعد الإطلاع على كل قانون يحاول توضيحه من خلال الأمثلة المطروحة في الوضعية.



يفكر، يستنتج، يناقش
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المجال 
أ
لمفاهيمي
:
 تخصيص 
الدخل
 الوطني
 
-
الاستهلاك
.
    
                                   
الموضوع
:
 الدخل الوطني.
 
الكفاءة
 المستهدفة:
 يعرف الدخل الوطني ويحسب الناتج الوطني الصافي
.
 
)




الوضعية: 
· المداخيل المحققة من قبل شركة جازي.
· المداخيل المحققة من قبل شركة نجمة.
· المداخيل المحققة من قبل شركة موبيليس.
· المداخيل المحققة من قبل شركة سونا طراك.
· المداخيل المحققة من قبل شركة اتصالات الجزائر.
· الأموال المحولة من طرف الجالية الجزائرية بالخارج إلى الوطن.
· الأموال المحولة من طرف الجالية الأجنبية بالجزائر إلى الخارج.
1. تعريف الدخل الوطني:
الدخل الوطني هو مجموع الإيرادات المحققة والمصرح بها من طرف كل الأعوان الإقتصاديين الذين يحملون جنسية البلد سواء كانوا داخله أم خارجه. ولذلك يجب التمييز بين معيار الجنسية ومعيار الإقامة في تحديد الدخل الوطني، فالمعيار المعمول به هو معيار الجنسية.
2. مراحل حساب الدخل الوطني:
تتدخل الدولة في العملية الإنتاجية من خلال الإعانات والضرائب غير المباشرة التي تمنحها أو تسلكها على بعض السلع ومن هنا وجب أخذها بعين الاعتبار في تقييم الإنتاج وتحديد الأسعار.
-  فالإعانات تمنحها الإدارة لتشجيع بعض القطاعات والأنشطة والمؤسسات أو لمساعدتها على التنافسية واقتحام الأسواق الخارجية مثلا أو للاضطلاع  بخدمة عمومية مثل النقل الحضري للتلاميذ والطلبة والجنود وأعوان الدولة.
أما الضرائب غير المباشرة فهي ضرائب يخضع إليها الاستهلاك دون الدخل كالضرائب المسلطة على التبغ والكحول
1.2. الناتج الداخلي الإجمالي (الخام) بسعر السوق:
 (
ن.د.إ = مجموع القيم المضافة الإجمالية + مج الضرائب غير المباشرة 
–
 
مجموع
 الإعانات الحكومية
)هو مجموع إجمالي القيم المضافة المحققة من طرف الأعوان الإقتصاديين المقيمين بالبلد خلال سنة معينة ويحسب بالطريقة التالية:

2.2. الناتج الوطني الإجمالي(الخام)بسعر السوق:
ن.و.إ هو عبارة عن الناتج الداخلي الإجمالي بسعر السوق مضافا إليه رصيد عوائد عوامل الإنتاج من وإلى الخارج. 
 (
ن.و.إ = 
الناتج
 الداخلي الإجمالي + مج عوائد عوامل الإنتاج الوطنية الآتية من الخارج – مج عوائد عوامل الإنتاج الأجنبية المحولة نحو الخارج.
)

3.2. الناتج الوطني الصافي بسعر السوق:
هو عبارة عن الناتج الوطني الإجمالي مطروحا منه مجموع الإهتلاكات.
 (
الناتج الوطني الصافي
= الناتج الوطني الإجمالي 
–
 مج الإهتلاكات
)
4.2. الناتج الوطني الصافي بتكلفة عوامل الإنتاج:
 (
الناتج الوطني الصافي بتكلفة عوامل الإنتاج= الناتج الوطني الصافي بسعر السوق + 
مج
 الإعانات الحكومية - مجموع الضرائب غير المباشرة
)الناتج الوطني الصافي مضافا إليه مجموع الإعانات الحكومية ومطروحا منه مجموع الضرائب غير المباشرة


3. توزيع الدخل الوطني:
الهدف من التوزيع الأولي للدخل الوطني هو إظهار الكيفية التي يتم بها توزيع المداخيل الأولية (القيمة المضافة الصافية) الناشئة عن عمليات الإنتاج بين عوامل الإنتاج الوطنية نظير مشاركتهم في عمليات الإنتاج، حيث أن لكل عامل من عوامل الإنتاج عائد(دخل)؛ فالتوزيع الأولي ما هو إلا عوائد عوامل الإنتاج.
4. إعادة توزيع الدخل الوطني:
تهدف الدولة من عملية إعادة توزيع الدخل الوطني إلى تقليص الفوارق بين شرائح المجتمع لضمان حد أدنى من المداخيل التي يمكن التصرف فيها. وكنتيجة لعملية إعادة توزيع الدخل الوطني نحصل على ما يسمى بالدخل الوطني المتاح وهو الدخل الذي يمكن التصرف فيه
الدخل الوطني المتاح= الدخل الوطني – الضرائب المباشرة + التحويلات(الإعانات) – الأرباح غير الموزعة.
ملاحظة: هناك بعض المؤسسات تقوم بحجز الأرباح أو جزء منها لأغراض مختلفة، وهذه الأرباح لا يمكن التصرف فيها.
تطبيق:
لديك المعطيات التالية المتعلقة باقتصاد بلد ما:
	
	قيمة الإنتاج الإجمالي
	قيمة الإستخدامات الوسيطية

	الصناعة
	110 مليار 
	87 مليار 

	الخدمات
	80 مليار 
	55 مليار 



إذا علمت أن مج الضرائب غ المباشرة قدر ب 12 مليار ومج الإعانات الحكومية قدر ب10مليار، مج عوائد عوامل الإنتاج بالوطنية القادمة من الخارج = 5مليار ومج عوائد عوامل الإنتاج الأجنبية المحولة نحو الخارج = 8 مليار، مجموع الإهتلاكات = 3مليار
المطلوب:
احسب الناتج الوطني الصافي بتكلفة عوامل الإنتاج؟
